

女儿出生两年多来,他用文字写“育儿日记”记录其成长,220多篇累计超40万字,内容琐碎但深情满满——

# 暖爸爸: 愿她将来能从这些文字中读懂爱

□记者 张庆旭 文/图

相册、视频光盘、新媒体……眼下,不少初次为人父母者多会通过这类方式记录孩子的成长。有这样一名暖爸爸却坚持以文字方式,记录那些跟女儿有关的日子,两年多来,他已写下220多篇累计超40万字的“育儿日记”。

“尽管现在有很多便捷的记录方式,但我觉得用文字串联起来的文本更富真情实感。我希望女儿将来能透过这些文字更深地感受到我们对她的爱。”日前,家住伊滨区佃庄镇的张宏涛说。

妻子怀孕后,他想送给孩子的礼物能穿越时间历久弥新

“目前,我写了220多篇‘育儿日记’,起初我在纸上记录,后因生活、工作关系,我开始通过个人QQ空间记录。”27日上午,记者在西工区周王城广场和张宏涛见面,36岁的他带来了一个装帧精美的笔记本。

记者从张宏涛提供的多个文章留存处发现,虽然女儿才两岁多,但他记录关于女儿成长点滴的文字已超40万字。

张宏涛爱好写作,前几年与人合作出版过亲子教育方面的书,后自学考取了心理咨询师,现在他主要从事这方面工作。

谈起写“育儿日记”的原因,张宏涛说:“其实,这不是完全意义上的日记,应该算是对跟女儿有关的重要日子的记录吧。”

张宏涛告诉记者,2014年妻子怀孕后,他就想着该给孩子送一份什么礼物,能穿越时间影响她的将来。

张宏涛想过用相机、摄像机多拍孩子的相片、视频,以影像为主作记录,但他细想仍觉不够,“画面性的影像虽直观,但感觉会遗漏一些情感,我也怕将



张宏涛展示他写的“育儿日记”

来自己回忆不起来”。思前想后,他决定用文字记录,“文章是能传递情感的,易保存也能穿越时间,阅读起来就像跟一个人交谈”。

当年11月的一天,张宏涛陪妻子做完产检,就拿出日记本在扉页上写下了两句话,“写给晴儿(女儿乳名)的情书”“写给我的天使,感谢你降临到我们身边”。

记录的事情很琐碎,却充满了他对女儿细腻的爱

“几乎跟女儿有关的每个重要日子,我都写了下来。”张宏涛说,从女儿2015年3月出生带给家人的幸福,到她第一次生病给家人带来的心急、心疼,再到她第一次吃辅食……他知道“育儿日记”里记录的事情很琐碎,但仍乐此不疲,不想落下与女儿成长有关的每一个重要瞬间。

记者从张宏涛写的“育儿日记”里,留意到他在女儿出生当晚写的一篇千余字的文章,字里行间透露出初为人父的兴奋。在文末,他写道:我种下一颗种子,终于长出了果实,今天是个伟大日子!

“说实话,这一篇篇‘育儿日记’谈不上文采飞扬,只是我对女儿成长的细致记录和感受。”张宏涛说,他粗算了一下,他已写了220多篇“育儿日记”,超过40万字。

张宏涛说,他希望有一天,女儿阅读这些啰里啰唆的文章后,能感受到时间的流逝和他们对她的爱,也希望在她进入青春叛逆期后,这些文字能对她的情绪起到些许抚慰作用。

记录的主角是女儿,改变的还有他自己

记者从张宏涛一些文章中发现,在他记录女儿让人或喜悦或生气的成长点滴里,改变的不仅有女儿,还有他自己。通过和女儿一起经历的琐事,他写下了他想给女儿说的话,还有对自己的反思。

张宏涛说,他以前创作亲子教育书籍时,借鉴的多是中外名人或身边亲友教育孩子的经验和方法,当他有了孩子后,才发

现过去写的有些“纸上谈兵”。

“书上教家长面对孩子时要有耐心,可包括我在内的很多父母其实很难坚持下去,比如孩子总是晚睡这件事,家长稍不耐烦就会责骂孩子。”他说。当他发现女儿对晚上睡觉露出胆怯后,才意识到自己可能伤害孩子了,就尝试陪她多玩一会儿,或傍晚带她出去散步,时间长了,女儿晚上的睡眠时间竟自然而然地调整过来了。

“他现在对女儿比我还耐心,女儿和他可亲了。”张宏涛的妻子王丹说,丈夫以前是个生活散漫、耐心不足的人,她当时不相信他能坚持写“育儿日记”,没想到他写着写着,开始为女儿有意识地改变自己的生活方式,如今变得比她还有耐心。

张宏涛的这一举动感染了身边的人,一些朋友、同事陆续成了他的粉丝。“写‘育儿日记’,帮我在孩子面前逐渐呈现出更好的姿态,成为一名更称职的妈妈。”在他的QQ空间里,湖北武汉的欧阳女士这样留言。如今,效仿他写“育儿日记”的省外网友有十几人。

## 道歉声明

本公司在租赁使用洛阳市艺术研究院、洛阳弘文馆文化传播有限公司场地开展业务经营期间,由于个别工作人员的过失,擅自使用了上述两公司的名义从事业务活动,导致在与某些客户发生纠纷时,给上述两公司的名誉造成了一定的不良影响,对此,本公司特致以诚挚的道歉。本公司今后保证加强对员工的规范管理,彻底杜绝类似事件的再次发生,特此声明。

河南群珍汇文化发展有限公司

郑重提醒广大消费者:货比三家不吃亏,同等质量比价格,同等价格比质量,不满意就退货

## 鄂尔多斯市“古皇”羊绒洛阳首届羊绒节仅剩6天

活动地点:洛阳酒家一楼大厅(中州路八一路口东100米路南)

活动时间:10月19日-11月5日(9时-18时)

乘车路线:乘坐101路、103路、16路、23路、33路、34路、40路、41路、50路、59路、61路、77路、98路、9路公交车到中州路八一路口下车即到

咨询热线:13783106446

### 羊绒衫部分款式买一送一

10月19日开始,洛阳酒家一楼大厅就被挤得水泄不通,高品质的鄂尔多斯市“古皇”羊绒衫都被三五件地“抢”走,单天个人购买纪录最高达到了25件!

“光是羊绒衫我们就准备了3000多件,没想到洛阳的消费者这么喜欢!活动第一天我就向公司申请补货,上周又到一批新货!”“古皇”品牌负责人说:“应市民要求,特向公司申请将活动延长至11月5

日,消费满1000元即送吊牌价498元的羊绒裤一条;满1500元送吊牌价998元的羊绒裤一条,一件不留,送完为止!”

所以,您不但可以继续享受特价——羊绒衫199元/件起;羊绒裤99元/条起;羊绒大衣299元/件起,购满指定金额还享受买就送优惠,羊绒衫部分款式买一送一!

本次活动延长至11月5日,一大拨新款已抵洛!机不可失,请您赶紧来挑选!

### 羊绒工厂直销活动 到场三重惊喜

一重礼:消费满500元送价值98元围巾一条;

二重礼:一次性消费满1000元,送价值498元羊绒裤一条或羊绒围巾一条;

三重礼:一次性消费满1500元,送价值998元羊绒裤一条或羊绒披肩一条。

中老年羊绒裤  
直供价:99元起  
羊绒衫 199元起  
羊绒大衣 299元起



现场图片